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Для отримання достовірної і необхідної для прийняття конкретних 

управлінських рішень маркетингової інформації необхідно застосовувати 

різні типи маркетингових досліджень, які вирізняються за певними 

критеріями:  

1. Мета дослідження розрізняють академічні (ринкові) і комерційні 

дослідження (академічні або ринкові дослідження, комерційні дослідження)  

2. За степенем проникнення в проблему розрізняють: теоретичні; 
дискрептивні або описово- аналітичні дослідження; причино-наслідкові 

дослідження (теоретичні, дискрептивні або описово-теоретичні, причинно-

наслідкові). 

3. За типом ринку розрізняють дослідження ринку споживчих товарів і 

промислового ринку. 

4. За критерієм періодичності дослідження поділяються на: спеціальні, 
систематичні, моніторні дослідження, «таємничі дослідження”). 

5. За критерієм – кількість об’єктів дослідження розрізняють:якісні і 

кількісні дослідження 

Роль маркетингової інформації полягає у її цінності, а саме рівню її 

значущості для прийняття управлінських рішень в умовах конкретної 

маркетингової ситуації. 

Маркетингові дослідження формують конкурентоздатні економічні 

основи проєктної діяльності, а сама науково обґрунтована економічна 

модель проєкту є запорукою економічного зростання як окремо взятого 

підприємства чи галузі, так і регіону в цілому [1, 2]. 
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Сучасна освіта диктує нову педагогічну етику, в основі якої лежить 

емпатія, взаєморозуміння, партнерство, співробітництво усіх учасників 

навчального процесу. Нова етика містить поняття довіри, гідності, підримки, 

налаштування діалогу, мотивації, авансування успіху, самопізнання [1].  

Т.М. Канівець вважає, що педагогічна оцінка має провідну роль у 

гармонійному формуванні психічних процесів учнів та стверджує, що її 

відсутність негативно впливає на стосунки між вчителем та учнем [4]. 

Основною умовою ефективного впровадження формувального 

оцінювання є вмотивованість педагога, який повинен усвідомлювати, що 

формувальне оцінювання принципово відрізняється від традиційного 

низкою критеріїв. По-перше, змінюється суб’єкт оцінювання. Учитель 



62 МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ПРИРОДНИЧИХ ДИСЦИПЛІН У СЕРЕДНІЙ ТА ВИЩІЙ ШКОЛІ 

перестає бути єдиним суб’єктом оцінювання, повноваження оцінки 

делегуються самому здобувачу освіти, учитель не тільки здійснює 

оцінювання, а й організовує його як діяльність учнів з оцінювання, само- та 

взаємооцінювання, що відповідає сучасним тенденціям зміни ролей педагога 

в освітньому процесі. Отже, при традиційному оцінюванні домінує зовнішня 

оцінка, у формувальному – внутрішня оцінка самого здобувача освіти. По-

друге, змінюється об’єкт оцінювання. Якщо традиційне оцінювання 

зосереджувалось на знаннях, уміннях і навичках, то формувальне – на 

складному комплексі, який включає [3]: 

а) об’єктивні результати навчальної діяльності (предметні знання, 

уміння, навички, досвід виконання способів діяльності, предметні 

компетентності);  

б) суб’єктні надбання особистості – досвід виконання творчої 

діяльності, загальнонавчальні та надпредметні вміння, особистісні якості 

учнів (довільність регуляції діяльності й поведінки; характер рефлексії, 

здатність до аналізу, наявність внутрішнього плану дій, пізнавального 

ставлення до дійсності), ціннісні ставлення тощо.  

Результат формувального оцінювання для учнів – усвідомлення ними 

відповідей на три важливі запитання: 

1. яка моя ціль у вивченні цього предмета або курсу на цьому 

етапі навчання – які саме знання й уміння я маю опанувати і для чого, як 

саме вони будуть оцінюватися в підсумку? 

2. де я зараз на шляху досягнення цієї цілі – що саме мені вдається 

добре, а над чим потрібно попрацювати? 

3. яке в мене наступне завдання на цьому шляху? [6]. 

Для успішного застосування формувального оцінювання навчальний 

процес має бути організований у такий спосіб, щоби спонукати кожного 

учня бути активним його учасником, а не пасивним “отримувачем” знань і 

оцінок. Має бути створена така атмосфера навчання, за якої учні не бояться 

“йти на ризик” – ставити запитання, робити помилки й показувати, чого 

вони ще не вміють або не знають. 

Формувальне оцінювання як “оцінювання для навчання” складається з 

певних елементів, серед яких насамперед: 

 вироблення зрозумілих учням цілей на певний період навчання; 

 надання й отримання учнями конструктивного зворотного 

зв’язку щодо їхніх навчальних досягнень відповідно до визначених цілей; 

 коригування вчителем навчального процесу відповідно до 

результатів і навчального поступу учнів [6]. 

Важливою складовою формувального оцінювання є рефлексія з боку 

вчителя: коментарі, пояснення, поради, підказки, конкретизація шляху 

вдосконалення, вчитель постійно задає уточнюючі запитання, щоб бачити 

точки нерозуміння учнем навчального матеріалу. Важливою різницею 

традиційного поточного оцінювання з формувальним є відсутність впливу 

поточних оцінок на підсумкову [5]. 

Для ефективності формувального оцінювання рекомендовано 

дотримуватись алгоритму діяльності вчителя під час його організації: 

1. формулювання об'єктивних і зрозумілих для учнів навчальних цілей; 
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2. визначення разом з учнями критеріїв оцінювання; 
3. формування суб'єктної позиції учнів у процесі оцінювання; 
4. створення умов для формування вміння учнів аналізувати власну 

навчальну діяльність (рефлексія); 

5. коригування спільно з учнями підходів до навчання з урахуванням 
результатів оцінювання [2]. 
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Сучасні теорії інноваційного розвитку тісно пов’язані з концепціями 

соціально-організаційних змін. На противагу більш раннім технократичним 

тенденціям, які були основані на представленнях про безумовну 

«технологічну раціональність», здатність до саморозвитку і благотворність 

технології на людство, радикальні переміни дозволяють говорити не тільки 

про інноваційну направленість економічного розвитку, але й про значну 

трансформацію факторів, що його визначають. Розвиток ринкових відносин 

повинен супроводжуватися реформуванням і певною адаптацією існуючих 

економічних механізмів до нових умов господарювання, формуванням на їх 

основі нових механізмів, що ефективно працюють в умовах ринкової 

економіки.  

Формування механізму управління інноваційною діяльністю 

направлене на орієнтацію діяльності підприємства на безупинний пошук і 

реалізацію ринкових можливостей інноваційного розвитку в мінливих 

умовах зовнішнього середовища функціонування. Інноваційний розвиток 

спирається на постійний пошук і використання нових способів і сфер 

реалізації потенціалу підприємства в рамках його місії і вибраної мотивації 


